13 августа 2018 года

[bookmark: _GoBack]    Внедрение  федеральной государственной информационной системы ведения Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния 

В связи с принятием Федерального закона № 219-ФЗ от 23.06.2016 года «О внесении изменений в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния» (далее- Федеральный закон) на территории Российской Федерации начата реализация  масштабного государственного проекта по созданию Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния, ведение  которого будет осуществляться  в электроном виде в  федеральной государственной информационной системе (далее- Единый реестр ЗАГС).
 Основная цель закона – создание единого федерального информационного ресурса, содержащего сведения о населении страны. Оператором Единого реестра ЗАГС определена Федеральная налоговая служба.  Реестр будет построен на совершенно новом программном обеспечении и начнет функционировать с 1 октября 2018 года.
В целях обеспечения перехода на работу в  федеральной государственной информационной системе  Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния ( далее- ФГИС ЕГР «ЗАГС»), органы ЗАГС Ленинградской области полностью укомплектованы программно-аппаратными комплексами ЕГР «ЗАГС» ( далее- ПАК ЕГР «ЗАГС») в количестве  106  комплексов. 
Всеми сотрудниками получены тестовые и постоянные карты доступа к ФГИС ЕГР «ЗАГС».
104 сотрудника  органов и управления ЗАГС Ленинградской области прошли обучение работе в ФГИС ЕГР «ЗАГС» и получили  соответствующие свидетельства. 
 Во всех органах ЗАГС Ленинградской области  проведена работа  по строительству  структурированных кабельных сетей, приобретено совместимое с ПАК ЕГР «ЗАГС» принтерное оборудование. 
На постоянной основе сотрудники органов ЗАГС Ленинградской области  принимают участие  в функциональном тестирований  федеральной государственной информационной системе  Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния.  В  соответствии с графиком, утвержденным Федеральной налоговой службой в тестовом режиме осуществляется  регистрация актов гражданского состояния  в электроном виде в ФГИС ЕГР «ЗАГС».
По состоянию на  01.08. 2018 органы  ЗАГС Ленинградской области  принимали участие в   10  нагрузочных  тестированиях  федеральной государственной информационной системы  Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния.
        В соответствии с  распоряжением ФНС России № 25@, Минюста России № 167-р от 15.02.2018 «О проведении третьего этапа опытной эксплуатации федеральной государственной информационной системы ведения Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния» в настоящее время проводится опытная эксплуатация ФГИС «ЕГР ЗАГС».
До 1 августа 2018  года  осуществляются  работы по  подключению органов ЗАГС Ленинградской области к Единой сети передачи данных (ЕСПД «ЗАГС»).

