Обзор  изменений действующего федерального законодательства в сфере регистрации актов гражданского состояния за 2013 год

С 1 января 2013 года вступили в силу отдельные положения Федерального закона от 28.07.2012 № 133-ФЗ «О внесении изменений   в отдельные законодательные акты Российской Федерации   в целях устранения ограничений для предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», касающиеся предоставления возможности заявителям обращаться за государственными и муниципальными услугами в многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), в том числе в электронной форме, по принципу «одного окна»  и получать результат такого обращения.

Указанными положениями внесены изменения в 40 законодательных актов в следующих сферах общественных отношений: здравоохранение, социальная защита населения, содействие занятости населения, имущественные отношения, осуществление предпринимательской деятельности, подтверждение гражданско-правового статуса, градостроительство, защита прав потребителей и др.

Основной целью указанного Федерального закона является изменения направленные  на:

- расширение практики предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна»;

- усиление административной ответственности должностных лиц за нарушения, допущенные при предоставлении государственных услуг;

В сфере государственной регистрации актов гражданского состояния предусмотрена подача письменного запроса о выдаче повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния и выдача повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния, подача  заявления о заключении брака,  подача заявления о расторжении брака по взаимному согласию супругов, не имеющих общих детей, не достигших совершеннолетия через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

С  1 января 2015 года вступит в силу норма, внесенная Федеральным законом 133-ФЗ  в статью 12 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ  «Об актах гражданского состояния» (далее - Закон)  об обязанности органа ЗАГС сообщать по межведомственным запросам органов, предоставляющих государственные услуги, или органов, предоставляющих муниципальные услуги, сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния, необходимые для предоставления государственных и муниципальных услуг, а также получать от государственных органов, органов местного самоуправления, организаций сведения, необходимые для предоставления государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния. Сообщение и получение сведений, необходимых для предоставления государственных и муниципальных услуг, осуществляются в рамках межведомственного информационного взаимодействия, в том числе с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия, в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 года  № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Федеральным законом от 12.11.2012  № 183-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового регулирования государственной регистрации актов гражданского состояния» с 13.02.2013 года изменилась процедура  и организация государственной регистрации актов гражданского состояния.
Вступают в силу изменения в Семейный кодекс РФ, Федеральный закон «Об актах гражданского состояния» и Федеральный закон «Консульский устав Российской Федерации», которыми установлены, в частности:

- обязанность органов, уполномоченных на регистрацию актов гражданского состояния, выдавать документы, подтверждающие не только наличие, но и отсутствие фактов государственной регистрации актов гражданского состояния (Статья 9 Закона);

- дополнительные, помимо утраты, основания для выдачи повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния (порча, ветхость бланка, нечитаемость текста или печати, ламинирование) (Статья 9 Закона);

- возможность выдачи лицу, не состоящему в браке, по его просьбе документа об отсутствии факта государственной регистрации заключения брака (Статья 9 Закона);

- возможность удостоверения подписи лица, совершенной на заявлении о заключении брака, расторжении брака или установлении отцовства начальником места содержания под стражей или начальником исправительного учреждения (в отношении подписи подозреваемого, обвиняемого или осужденного) ( статьи 26, 33, 50 Закона).
- сроки передачи консульскими учреждениями вторых экземпляров записей актов гражданского состояния на хранение в органы записи актов гражданского состояния на территории РФ (эти документы должны передаваться ежемесячно) (статья 76 Закона).
С 23 октября 2013 года  Федеральным законом от 23.07.2013 № 242-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния» расширен перечень мест государственной регистрации смерти.
Для государственной регистрации смерти теперь также можно обратиться в орган ЗАГС по месту жительства родителей (одного из родителей), детей, пережившего супруга или по месту нахождения суда, вынесшего решение об установлении факта смерти или объявлении лица умершим (статья 66 Закона).

Указанным законом изменена редакция пункта 2 статьи 12 Закона, предусматривающая предоставление органом ЗАГС сведений о государственной регистрации  не только смерти, но и рождения. Кроме того, увеличен перечень органов, которым предоставляются указанные сведения (глава местной администрации соответственно муниципального района, городского округа, внутригородской территории города федерального значения, а в случаях, предусмотренных законом субъекта Российской Федерации - города федерального значения, - руководитель территориального органа исполнительной власти города федерального значения, военные комиссариаты, орган Пенсионного фонда Российской Федерации, орган Фонда социального страхования Российской Федерации и территориальный фонд обязательного медицинского страхования).

Порядок передачи сведений о государственной регистрации рождения, смерти, включая порядок определения перечня указанных сведений с учетом соответствующей компетенции и форм их передачи, устанавливается Правительством Российской Федерации. 

Постановлением  Правительства Российской Федерации от 18.11.2013 № 1030 «Об утверждении правил передачи органами записи актов гражданского состояния  сведений о государственной регистрации  рождения и смерти», вступившим в законную силу   28 ноября 2013 года установлен порядок передачи органами ЗАГС сведений о государственной регистрации рождения и смерти.
Предусмотрен раздельный порядок предоставления сведений о государственной регистрации рождения и о государственной регистрации смерти.

В частности, сведения о государственной регистрации рождения передаются органом ЗАГС по месту своего нахождения в следующие органы:

орган социальной защиты населения, территориальный орган ФМС России, территориальный орган ПФ РФ, орган ФСС РФ - в течение 10 дней после дня государственной регистрации рождения;

территориальный фонд ОМС - в течение 1 месяца после дня государственной регистрации рождения.

Установлено, что сведения о государственной регистрации рождения и смерти передаются органами записи актов гражданского состояния в объеме, не превышающем сведений, содержащихся в записях актов о рождении и смерти.

Однако  формы передачи сведений до настоящего времени не утверждены федеральными органами исполнительной власти.
Постановлением Правительства РФ от 21.11.2013 № 1049 «Об утверждении Правил представления органами записи актов гражданского состояния сведений о государственной регистрации рождения, смерти, заключения и расторжения брака в Федеральную службу государственной статистики» с 05.12.2013 года в территориальный орган Росстата представляются сведения:

о государственной регистрации рождения детей, не достигших возраста одного года;

о государственной регистрации смерти, запись о которой произведена в течение не более одного года с момента смерти;

о государственной регистрации заключения и расторжения брака.

Сведения о восстановленных записях актов о рождении, смерти, заключении и расторжении брака на основании решения суда представлению не подлежат.

Сведения представляются ежемесячно, не позднее 7-го числа месяца, следующего за отчетным.

Определены формы представления сведений. Также предусмотрены перечни сведений, подлежащие представлению.

Органы ЗАГС и территориальные органы Росстата должны обеспечить доступ органам управления здравоохранением субъектов РФ к медицинским свидетельствам о смерти для их проверки на предмет полноты заполнения и качества кодирования причин смерти.

02 ноября 2013 года принят Федеральный закон  № 306 -ФЗ «О внесении изменений в части  первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты  Российской Федерации», которым  предусмотрено, что:

1. За внесение изменений в запись акта о рождении в случае дополнения отчества ребенка и места его рождения, если данные сведения не предусматривались формой записи акта о рождении на момент его составления, государственная пошлина не уплачивается.
2. Отменена льгота за внесение изменений в актовую запись о рождении на основании акта об установлении отцовства (абзац второй  пункта 1 статьи 333.39  «Льготы при государственной регистрации актов гражданского состояния»)
